



斯人已逝 传奇谁续 苹果公司“掌门人”乔布斯辞世，享年56岁



新华社旧金山10月5日电 大幅黑白照片上，满面胡须的史蒂夫·乔布斯身穿标志性的圆领套头衫，一手托腮，圆圆镜片后深邃的眼神里，似乎仍藏着未尽话语以及秘而不宣的惊天创意……

美国苹果公司5日在官方网站首页贴出乔布斯遗照，同时宣告这位传奇人物于当天早些时候去世。照片配以乔布斯的英文姓名以及“1955–2011”字样。

乔布斯的家人发表一份声明说，乔布斯当天在家人的陪伴下“平静辞世”。声明还说，乔布斯在公共场合以富有远见而闻名，他在私人生活中“珍爱家庭”。

苹果公司董事会声明说：“史蒂夫的才华、激情和精力是无数创新的源泉，这些创新丰富和改善了我们所有人的生活。”

苹果当天还公布了现任首席执行官蒂姆·库克发给公司全体员工的一封电子邮件。库克说：“苹果失去了一位富有远见和创造力的天才，世界失去了一个不可思议之人。”乔布斯留下了一个只有他才能够缔造的公司，“他的精神将永远是苹果之根”。

作为硅谷“车库创业”传奇人物的乔布斯是苹果公司联合创始人之一，他20世纪80年代推出的苹果II是首批商业上取得成功的个人电脑，在电脑向家庭和个人普及的过程中具有划时代的影响。

乔布斯曾因权力斗争而黯然离开苹果公司。当公司奄奄一息时，他于1997年归来，带领苹果公司东山再起。近十年，苹果公司推出了一系列风靡全球的产品，业绩屡创新高。业内人士普遍认为，他在数字音乐、智能手机和平板电脑等领域的贡献都堪称革命性，也是十多年来最出色的企业首席执行官之一。

乔布斯的健康状况近年来出现问题。他于2004年接受胰腺癌手术，从2009年1月开始休病假近6个月，接受了肝脏移植手术。今年1月，乔布斯再次宣布休病假，并于8月24日正式辞去公司首席执行官一职。



两名北京“果粉”在三里屯苹果专卖店前祭奠乔布斯。

(新华社发)



纽约民众悼念乔布斯。

(新华社发)

全球“果粉”纪念乔布斯

苹果公司创始人之一史蒂夫·乔布斯辞世的消息一经发出，令全球“果粉”为之震惊。截至昨日22时，新浪微博平台上关于“乔布斯去世”的相关微博数量已达74551698条。广大“果粉”纷纷通过微博悼念乔布斯的离去，寄托对这位时代天才的哀思。

“幾米的小小世界”：乔布斯，请把天堂弄得酷一点儿，我们以后都会去的。

“@张西明999”：让我们祝愿他在天堂继续谱写未竟之路，也许在未来由于乔布斯的原因，天堂之路一票难求，因为那里出售iPhone10。

“曲终恨”：人间仍多苹果迷，世上再无乔布斯。

人们对乔布斯去世的哀思不仅在网上传达，据了解，众多“果粉”还在美国纽约、中国北京等地的苹果店前献上鲜花、苹果，点燃蜡烛，感谢他缔造的苹果公司给我们带来的多姿的数字世界。

(本报综合消息)

乔布斯的“秘密”

□新华社供本报特稿

史蒂夫·乔布斯，美国苹果公司前首席执行官、苹果诸多热卖产品的幕后灵魂，享誉世界。苹果背后，低调的“乔帮主”又有着怎样的生活？

“翘会”拍拖

乔布斯的婚姻生活，众多苹果“粉丝”知道的是，乔布斯与妻子劳伦相识于斯坦福大学，1991年在美国约塞米蒂国家公园喜结连理，育有3个子女。实际上，为了第一次约会，乔布斯便“翘会”，以“牺牲”公司会议为代价。

1990年，乔布斯在斯坦福大学举行的一场演讲上，注意到前排倾听的劳伦。当晚，一场会议正等待着一心打拼事业的乔布斯。

“乔帮主”回忆：“我在停车场，车钥匙已经插上。我问自己，‘如果这是我人生在世最后一天，我是愿意开一场商业会议，还是同这个女人一起度过？’我跑过停车场，问她是否愿意与我共进晚餐。她说好。我们一起走进市里，自此一生携手。”

浪漫情史

遇到劳伦之前，乔布斯可谓多情。他的同学兼朋友伊丽莎白·霍姆斯告诉传记作家艾伦·多伊奇曼，乔布斯上大学时与女友分手，只为同乡村歌手琼·贝兹约会。

贝兹承认，两人短暂相好。后来，贝兹与美国摇滚之父鲍勃·迪伦相恋。迪伦现年70岁，推出过50多张专辑，被《时代》杂志誉为20世纪100位最重要人物之一，是多项格莱美音乐大奖的获得者。他把诗歌融入歌词创作，被誉为“摇滚诗人”，曾获得诺贝尔文学奖提名和普利策文学奖，也是苹果公司最爱邀请的音乐人。

多伊奇曼在《乔布斯二度归来》一书中写道，乔布斯曾经与演员戴安·基顿相处一段时间，还与女作家莉萨·比恩巴赫约会。

残缺亲情

乔布斯出生一星期便被美国旧金山附近芒廷维尤市一对夫妇抱养。养父曾是一名激光公司机械师，养母是一名会计。

长大后，乔布斯希望知晓生身父母的身份。在寻亲过程中，他获知自己还有一个妹妹莫娜·辛普森，由生母在威斯康辛州带大。

乔布斯和辛普森一见如故，建立亲密关系。乔布斯在接受美国《纽约时报》采访时说：“我们是一家人，她是我在世界上最好的朋友之一。我每隔几天会给她打电话聊天。”

辛普森是一名知名作家，所写小说一度搬上荧屏。1997年，辛普森在一本书中讲述了一名硅谷企业家的生活，主人公与乔布斯颇有几分相似。

然而，对自己的生父，乔布斯却并不热情。乔布斯成年后，他的亲生父亲约翰·扬达利多次希望能和儿子建立联系未果。这名80岁的耄耋老人在乔布斯离世后告诉英国媒体《国际商务时代》，他既希望乔布斯打电话过来，又害怕主动致电儿子。扬达利担心，那样做会让乔布斯认为自己是看上了他的钱。

巨额财富

作为苹果公司首席执行官，乔布斯自1997年起的年薪仅为象征性的1美元。那一年，乔布斯重新完全执掌苹果公司。

“乔帮主”2007年自嘲：“我靠作秀赚取其中的50美分，另外50美分靠表现。”

显然，薪水并非乔布斯的收入来源。截至2011年早些时候，乔布斯拥有550万股苹果股份，每股价格现在370美元左右，10年来增幅超过40倍，且基本上一路上扬，没有明显回落。

《福布斯》2011年发布的排行榜估计，乔布斯身家大约83亿美元，是全球第110位富翁。

洛阳网
www.lyt.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

